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Opgave 1. De AEX AM

De AEX index is een index van de 25 belangrijkste bedrijven van Nederland. De AEX
is opgericht 4 maart 1983. AEX staat voor Amsterdam Exchange index. De index
meet de gewogen gemiddelde koersen van de 25 bedrijven met de grootste
beurswaarde van Nederland. In 1983 begon de AEX met de 13 bedrijven met de
grootste beurswaarde van Nederland. Jaarlijks worden de bedrijven in de index
opgeschoond, zodat de index altijd de 25 bedrijven met de grootste beurswaarde in
Nederland blijven weergeven. De koers van de AEX op 14 februari 2020 om 15.00
uur was 628,68 punten. Op 1 januari 2020 startte de koers op 604,58 punten.
Aanvang 2020 was het grootste bedrijf qua beurswaarde op de AEX het bedrijf
ASML, met een weging van 17,76%. De kleinste was Koninklijke Vopak met een
weging van 0,49%. Per 1 januari 2020 zijn er twee bedrijven vervangen (Altice
Europe en Signify zijn vervangen door Adyen en IMCD).

1. Watis een index?
Een reeks getallen die een procentuele verandering ten opzichte van een
specifiek moment weergeven. Het oorspronkelijke volume van het basisjaar is
100%.

2. Wat is het basisjaar van de AEX?
1983

3. Hoeveel procent is de beurswaarde van de AEX gestegen ten opzichte van
het basisjaar?
628,68 - 100 = 528,68%

4. Is de beurskoers van de AEX een stroom of een voorraad grootheid? Leg uit
waarom.
De koers is een voorraadgrootheid omdat het op een specifiek moment
gemeten de waarde is.

5. Hoeveel procent hoger is de beurswaarde van de AEX op 14 februari 2020
(15.00 uur) dan op 1 januari 2020
ok

6. Leg uit dat als de AEX de oorspronkelijke 13 bedrijven had gehouden, en
nooit bedrijven had toegevoegd of vervangen, de koers van de AEX nu
vermoedelijk lager was geweest.
Omdat de kleinste bedrijven telkens vervangen zijn door grotere bedrijven /
beter presterende bedrijven, wordt de krimp van enkele bedrijven van de
eerste 13 niet in de index verwerkt. Daardoor staat de index hoger dan als de
zelfde bedrijven gevolgd waren.

7. Wat is betekent het “gewogen gemiddelde” van de bedrijven in de AEX?
Het gewogen gemiddelde betekent dat de koersverandering van een bedrijf in
de AEX wordt meegerekend naar de mate waarin het bedrijf groot is ten
opzichte van de totale waarde van de 25 bedrijven in de AEX. Hoe groter de
beurswaarde van het bedrijf, hoe hoger de weging. Zo ontstaat er van alle
bedrijven in de AEX samen een gewogen gemiddelde.
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